Krivky druhého radu
Nieco o type krivky

az? + 2bxyxy + cxd + 2dxy + 2exs + f (1)
vieme zistit z invariantov:
b a b d
0= (Z c) a A=1b ¢ e
d e f

e § >0 = elipticky typ

e § < 0 = hyperbolicky typ

e § =0 = parabolicky typ

Ak & # 0, tak oto¢enim a posunutim moézeme previest krivku do novych siradnic, v kto-
rych bude mat vyjadrenie

A
)\12’% + )\223 + g =0.

Nové suradnice si orientované tak, Ze osi z1,2 st v smere vlastnych vektorov k Aq 5.
Pre § # 0 vieme najst stred kuzelosecky rieSenim suistavy rovnic

ax+by+d=0,
br + cy+e=0.

1. [Sl 540] Aky typ krivky predstavuje dand rovnica? Néjdite afinni transforméciu, ktorou
tuto krivku mézeme previest na kanonicky tvar. Aky méa tato krivka stred, osi?

a) 5r? + dr1xo + 823 — 3211 — 5672 + 80 = 0;

b) 522 + 8z1x9 + 523 — 1821 — 1873+ 9 =0
¢) 5% + 6x129 + 523 — 1621 — 1679 — 16 =0
d) 122129 + 523 — 1221 — 2225 — 19 =0
e) Tx? + 16z 29 — 2373 — 14z — 1629 — 218 =0
f) T2? — 247129 — 3871 + 2422 + 175 =0
g) 91:% + 24x w9 + 1623 — 4027 — 3022 =0
h) x1+2x1x2+x278x1 +4=0
i) 4% — doywg + 23 — 201 — 1dae +7=0
BPC| 9.4] Aky typ krivky predstavuje dand rovnica? Nadrtnite ju.
) 2:5% — 42129 + 523+ 811 — 222 +9 =10

) 4179 — 322 — 421 + 1029 — 6 =0

) 922 — 24z 709 + 1622 — 821 + 1922 +4 =0

Y2t — 21w+ 25+ 21 + 22 =0

) x1m2+2x1 +29=0

) 2?2 — 22179 + 25 — 1021 — 629 +25 =0

)

o0 T & T

- O

g 53:% + 122129 + 1033% —6x1 +4r9—1=0

h) 89:1 + 34x129 + 8:172 + 1821 — 1819 — 17 =0

i) 25:161 —30x1w2 + 923 + 687, +19 =0

i) 8;101 4+ 6x129 + 621 +322+1=0

k) 4% + 12x129 + 923 — 871 — 1229 — 5 =10

1) 22595% — 240z1 w5 + 6423 + 3021 — 1622 +1 =0
m) x1+2z1x2+x2—5x1 —bro4+4=0

n) 5x1 — 6r110 + 51’2 + 211 — 1429 +13 =0

o) z? —2x1x2+x2+8x1 —8r9+22=0

p) 1523 + 24wy 29 + 1523 + 3021 — 2425 — 20 =0



q) 1522 — 162129 — 1523 — 6221 — 4425 — 13 =0

Typ krivky by mal byt takyto: a) elipsa; b) hyperbola; ¢) parabola; d) elipsa; e) hy-
perbola; f) parabola; g) elipsa; h) hyperbola; i) parabola; j) dvojica pretinajucich sa
priamok; k) dvojica rovnobeznych priamok; 1) priamka; m) dvojica rovnobeznych pria-
mok; n) jediny bod; o) prdzdna mnozina; p) prazdna mnozina; q) dvojica pretinajicich
sa priamok.

3. [R} s.54-55] Aky typ krivky predstavuje dand rovnica? Nadrtnite ju.
a) 31‘% + 10z129 + 3I% + 46z + 3422 +93 =0
b) 22 — 6x129 — T3 — 1621 — 4879 — 88 =0
¢ 4x% — 10x129 + 496% +6x1 — 12290 —9=0
d) 322 — 102122 + 323 + 821 — 2415 — 8 =0
e) 627 — 4x179 + 323 + 2021 — 1625 — 198 =0
£) 522 — dxyas + 823 — 181 + 3625 — 279 = 0
) 322 + 21129 + 323 + 1431 + 2029 — 183 =0
) 42? — da139 + 23 + 85wy + 6510 — 15 =0
x% —2x120 + x% — 6\/5901 — 2\/5562 —6=0
Typ krivky by mal byt takyto: a) — d) hyperbola; e) — g) elipsa; h) — i) parabola.
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Kvadratické formy

1. Najdite maximédlnu a minimélnu hodnotu danej funkcie na mnozine M. (Pripadne sa
mbzete pokusit ndjst aj v akom bode sa maximum a minimum nadobtda.)
a) f(z,y) = 2* + 2zy + 3y* M = R?

b) f(l',:l/) =xy, M = {(‘T>y) € RQ;'TQ +y2 = 1};

C) f(x,y) =22 +4y27 M= {(l‘,y) € Rz;l‘z +y2 = 1};

d) f(z,y) = 2* + 22y +4y°, M = {(z,y) € R*2? +y* = 1};
e) f(z,y) =222 + 2xy + 2y, M = {(z,y) € R%; 22 + 92 = 1};

f

f(x1, 2,3, 24) = 2120 + 2ok3 + L3224 + w421, M = {(21, 22, 3, 24) € R 27 4 23 +
23 + 27 = 1} (Hint: T4to tloha sa da riesit pomocou kvadratickych foriem. Mozno
vsak kratsie rieSenie najdete pouzitim Cauchy-Schwarzovej nerovnosti alebo niektorych
inych nerovnosti, ktoré uz poznate.)

g) f(z,y) =2 +y?, M = {(z,y) € R*2? + 4y° = 1};

h) f(z,y) = 2® +y°, M = {(z,y) € R*32? — day + 3y> = 1};
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